Kérdés: Egy fényképezéssel foglalkozo tanul6é panaszkodik baratjanak: A felvételkor elhibaztam a tévolsag élesre
allitasat, a lemezt 5 %-kal tavolabb tettem a lencsétdl, mint ahogy kellett volna. Igy felvételem életlen lett.”

Baratja vigasztalja: ,Nem baj. Tedd majd nagyitaskor a negativot ugyancsak 5 %-kal messzebbre a lencsétél, mint
kellene, s akkor helyrejon a hiba, a nagyitas éles lesz.”

Igaz ez ?

Felelet: Nem. Legegyszertibben kifejezve, azért nem, mert az 6sszeadas egyértelmi mivelet, a felbontés pedig nem
az. Legyen két szomszédos képpont sotétsége valamilyen egységben kifejezve 5 és 3. Eletlen fénykép felvételénél ezek
a fénymennyiségek egymasra keriilnek, 0sszegezddnek, és 8 egységnyi feketedést okoznak. Nagyitaskor a 8 egységnyi
feketedést kellene szétvalasztani két tag Osszegére, de ez hatarozatlan, a gép nem tudhatja, ez a szétbontés 5+ 3, 642,
7 + 1 stb. legyen-e. Helyette még nagyobbfoki lesz az életlenség.



